



华夏一语 四海同声

建安区实验小学扎实开展推普周系列活动

本报讯 (记者王增阳 通讯员张晓宇文/图) 2022年9月的第三周是第25届全国推广普通话宣传周。在本届推普周期间,建安区实验小学以“推广普通话 喜迎二十大”为主题开展了推普周系列宣传活动,大力推广普及国家通用语言文字,迎接党的二十大胜利召开。

在推普周期间,建安区实验小学召开推广普通话动员大会,开展了“雅言传承文明,经典浸润人生”师生诵读会、以“说普通话 写规范字”为主题的手抄报、书法比赛和“礼赞祖国 做有志有为好少年”演讲比赛等。

同时,该校积极组织“推普”社会宣传活动,通过学校微信公众号、班级微信群及时推送相关活动报道;开展“小手拉大手”活动,鼓励学生积极运用所学的知识纠正家庭里存在的方音、方言及不正确用字的行为,以实现一个学生带动一个家庭的“推普两级跳”。



诵读普通话。

此次推普周系列活动的开展,营造了文明的校园语言环境,提高了广大师生的普通话水平,促进了

学校语言文字工作的发展。全体师生将坚持说普通话,说好普通话,建设顺畅交流的和谐校园。

市八一路小学 四海连心 和谐同音



精美手抄报。

本报讯 (李曼丽) 为营造文明和谐的校园环境,进一步增强全体师生的语言文字规范意识和推广普通话参与意识,在第25届全国推广普通话宣传周到来之际,市八一路小学积极开展推普周系列活动。

该校在学校中厅张贴推广普通话的宣传画,利用LED电子屏滚动播出推普周的宣传主题及口号、在班级群里发送推广普通话倡议书等。学生们以此主题制作精彩绘画,用五颜六色的画笔描绘心中的美好。说普通话、写规范字,学生们书写的那些横平竖直的字符,似乎在与祖国的血脉一起跳动。

为了激发孩子和老师学好说好普通话,营造良好的普通话教育环境,该校还开展师生诗歌朗诵比赛。选手们用饱满的热情和积极的行动参与到本次朗诵活动中,既展示了自己丰富的积累、标准的发音,又体现了自己的拳拳爱国心。

在推普周活动的影响下,同学们在社区、街道等公共场所,开展查找错字、不规范字的社会实践活动,强化用语用字的规范化意识,齐心协力推广普通话,喜迎党的二十大。

鄢陵县实验小学 说普通话 筑中国梦

本报讯 (王焕玲) 为进一步增强师生语言规范意识,提升师生语言文字运用能力,促进推广普通话和规范语言文字的相关活动常态化,营造和谐、文明、规范的语言环境,第25届全国推普周期间,鄢陵县实验小学于9月12日—9月18日围绕“推广普通话,喜迎二十大”这一主题开展了一系列丰富多彩的活动。

该校借助学校公众号、视频号、电子屏、红领巾广播站进行宣传推广,优秀学生代表在升旗仪式上向全校师生发出推普倡议,为语言文字规范化营造良好氛围。该校通过主题班会、主题黑板报、书法展示等活动,培养学生从生活点滴做起,规范使用祖国语言,携手共筑语言文字的中国梦。

讲好普通话 写好规范字

在全国第25届推广普通话宣传周期间,市五一路小学组织开展主题班会、规范引导、张贴海报、演讲比赛等系列活动,引导该校师生坚持说好普通话,写好规范字,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

靳琳琳 吴爽 摄



一口普通话 一颗中国心

魏都区实验学校开展推普周系列活动

本报讯 (记者王增阳) 为增强广大师生、家长运用语言文字的规范意识与能力,在第25届全国推广普通话宣传周期间,魏都区实验学校以年级为单位,制定活动方案,开展了形式多样的活动。

二年级开展“朗诵爱国诗词”活动。学生朗诵爱国诗词,说标准的普通话,使说普通话成为维护民族荣誉、崇尚祖国语言文化的爱国行动。

三年级开展了“啄木鸟行动”。学生了解了错别字的含义,争当“啄木鸟”,找出身边的错字。学生对学

校的学生作业本等进行了认真检查,寻找错别字,并把结果按时汇报给老师。同时该校还组成“啄木鸟”小组,走出校园,检查街道路牌、标语、广告、招牌上的规范用字情况。

四年级开展了“为书法名人制作名片”活动。在老师指导下,学生们通过搜集、整理资料,巧妙设计、精心编排,绘制出了一张张图文并茂、内容丰富、活泼新颖的书法名人名片,孩子们用手中的笔宣传普通话,提高语言文字素养。

五年级利用手抄报的形式进行

普通话的推广,在手抄报的创作过程中,学生的个性得以充分张扬,对“普通话”这一概念的了解也更加充实而深刻。

六年级为推普周制作了形式多样的宣传海报。孩子们争当推普宣传员,一笔一画用心制作推普宣传海报,倡议大家说好普通话、使用文明用语。

魏都区实验学校借着推普周系列活动,构筑语言文字的中国梦,传承弘扬中华优秀传统文化,以文明奋发的力量喜迎党的二十大。